
Ενημερωτικό Δελτίο 

«Connecting People with Green Skills» 

ΙΟΥΝΙΟΣ 2015 ΤΕΥΧΟΣ 1 

Γενικά στοιχεία 

Η οικονομική και χρηματοπιστωτική κρίση 

έχει ευρέως επηρεάσει ένα σημαντικό 

τομέα οικονομικής δραστηριότητας για τα 

περισσότερα κράτη μέλη της Ε.Ε.: τον 

κατασκευαστικό. Ορισμένες χώρες της Ε.Ε. 

επιδεικνύουν μια βαθιά ύφεση στον εν 

λόγω τομέα και, συνεπώς, υψηλά επίπεδα 

ανεργίας στα σχετικά επαγγέλματα.   

 

 

 

 

Ταυτόχρονα, παρατηρείται μια αυξανόμε-

νη ζήτηση για νέες δεξιότητες και προσό-

ντα για το εργατικό δυναμικό στον κατα-

σκευαστικό τομέα, κυρίως ως αποτέλεσμα 

της ραγδαίας ανάπτυξης των λεγόμενων 

«πράσινων» δραστηριοτήτων και εξελίξε-

ων σε τεχνικές και τεχνολογίες, οι οποίες 

αλλάζουν τις απαιτήσεις για δεξιότητες με 

ταχύτερο ρυθμό από ό,τι τα συστήματα 

εκπαίδευσης και κατάρτισης μπορούν να 

αποκριθούν.  

Υπάρχει επομένως, μια μεγάλη ανάγκη να 

αντιμετωπιστεί το ζήτημα της έλλειψης 

δεξιοτήτων και να προωθηθεί ένα κατάλ-

ληλο πλαίσιο εκπαίδευσης και κατάρτι-

σης.  

«Κατάλογος ευκαιριών απασχόλησης στον  

κατασκευαστικό τομέα» 

Επαγγέλματα όπως «ειδικοί εγκατάστασης και συντήρησης ενεργειακών 
συστημάτων» ή «ελεγκτές ενεργειακής ποιότητας», περιλαμβάνονται 
στον κατάλογο πράσινων θέσεων απασχόλησης, τα οποία είναι πολύ πι-
θανόν να βιώσουν αυξημένη ζήτηση στον κατασκευαστικό τομέα, σύμ-
φωνα με μια λεπτομερή έκθεση η οποία συντάχθηκε στα πλαίσια του 
σχεδίου «Connecting People with Green Skills». 

Τι είναι ο «Κατάλογος Ευκαι-

ριών Απασχόλησης»;  

Ο Κατάλογος Ευκαιριών Απα-

σχόλησης είναι το πρώτο κύριο 

παραδοτέο του Ευρωπαϊκού 

Σχεδίου «Connecting People 

with Green Skills», ένα σχέδιο 

διάρκειας 18 μηνών (Οκτ. 

2014 – Μαρ. 2016), το οποίο 

συγχρηματοδοτείται από το 

πρόγραμμα PROGRESS της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ο συγκε-

κριμένος κατάλογος, αφορά 

τον εντοπισμό εκείνων των 

επαγγελμάτων που έχουν - ή 

αναμένεται να έχουν - μεγάλη 

ζήτηση στα επόμενα χρόνια. 

Μετά από πέντε μήνες εκτετα-

μένης έρευνας στους τομείς 

της απασχόλησης στον κατα-

σκευαστικό τομέα και της ε-

νεργειακής βιωσιμότητας, 

μέσω διαδικτυακών και αυτοα-

ναφερόμενων δεδομένων, 

καθώς και μέσω διαφόρων 

δημοσιεύσεων και ερωτηματο-

λογίων, η κοινοπραξία ανέπτυ-

ξε μία Έκθεση (Synthesis Re-

port), όπου εκτιμήθηκε η πο-

ρεία των εργασιών του κατα-

σκευαστικού τομέα στις 5 χώ-

ρες-εταίρους της κοινοπραξίας 

(Κύπρος, Δανία, Λιθουανία, 

Πολωνία, Ισπανία).  

Η Εκθεση οδήγησε στη διάγνω-

ση των νέων – και ενδεχομέ-

νως μελλοντικών – αναγκών 

απασχόλησης στον κατασκευα-

στικό τομέα, τον «Κατάλογο 

Ευκαιριών Απασχόλησης». 

Σύμφωνα με την έρευνα, οι 

ευκαιρίες απασχόλησης που 

περιλαμβάνονται στον Κατάλο-

γο, μπορούν να ομαδοποιη-

θούν στις τρεις ακόλουθες 

κατηγορίες:  

 Ειδικοί στην εγκατάσταση 

και συντήρηση νέων διαδι-

κασιών και τεχνολογιών 

για τη χρήση ενέργειας, 

νερού, εφαρμογής βιοκλι-

ματικών κριτηρίων στις 

κατασκευές, σε συστήματα 

στεγάνωσης και σε μόνω-

ση, κτλ, σε νέες κατοικίες 

και υφιστάμενα οικιστικά 

συγκροτήματα, 

 Συμβουλευτικές υπηρεσίες 

για την εφαρμογή νέων 

τεχνολογιών με σκοπό την 

επίτευξη ενεργειακά απο-

δοτικών κτιρίων,   

 Ειδικοί ελέγχου πιστοποίη-

σης και ποιότητας.  



σχέδιο διάρκειας 18 μηνών, συγχρηματοδο-

τούμενο από το ευρωπαϊκό πρόγραμμα 

PROGRESS, το οποίο στοχεύει στον εντοπι-

σμό των παραγόντων εργασίας και κατάρτι-

σης που καθιστούν αδύνατο για τους επαγ-

γελματίες του κατασκευαστικού τομέα να 

εξασφαλίσουν θέσεις εργασίας που απαι-

τούν νέα προσόντα και δεξιότητες  

Η κοινοπραξία του σχεδίου «Green Skills» 

αποτελείται από 8 εταίρους από 5 κράτη-

μέλη της Ε.Ε.: την Ισπανία, την Κύπρο, τη 

Δανία, τη Λιθουανία και την Πολωνία.  

Η εναρκτήρια συνάντηση της κοινοπραξίας 

έλαβε χώρα στις 2-3 Δεκεμβρίου 2014 στην 

Αλζίρα, Ισπανία, στα κεντρικά γραφεία του 

οργανισμού Territorial Employment Pact in 

the Ribera (Pater), συντονιστή του σχεδίου.  

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης οι εταίροι 

συμφώνησαν σε ένα χάρτη πορείας 

(roadmap) για το σχέδιο και στις εργασίες 

που θα πρέπει να διεξαχθούν κατά τους 

πρώτους μήνες του σχεδίου: 

 Μια έγκυρη διάγνωση σχετικά με την 

τρέχουσα κατάσταση στον κατασκευα-

στικό τομέα της Ε.Ε., με ειδική έμφαση 

στο ανθρώπινο δυναμικό του εν λόγω 

τομέα· 

 Μια έκθεση σχετικά με βέλτιστες πρα-

κτικές και ενδιαφέρουσες εμπειρίες που 

έχουν υλοποιηθεί στον τομέα των βιώσι-

μων κατασκευών στις χώρες της Ε.Ε.Ŀ 

  Ένας κατάλογος με νέες ευκαιρίες απα-

σχόλησης - «πράσινες θέσεις εργασίας» -  

ο οποίος αναμένεται, αφού προηγηθεί η 

αξιολόγηση της κατάστασης  στην αγορά, 

να συνεισφέρει στην προώθηση νέων, 

εξειδικευμένων επαγγελμάτων με προο-

πτικές για το μέλλον.  

 

 

 

Ποιοι είμαστε . . . 

Πριν από περίπου ένα χρόνο, συστάθηκε 

μια δυναμική κοινοπραξία με σκοπό την 

αντιμετώπιση του προβλήματος της 

έλλειψης δεξιοτήτων στον κατασκευαστικό 

τομέα, λαμβάνοντας υπόψη τα υψηλά επί-

πεδα ανεργίας στον τομέα, εξαιτίας της 

οικονομικής κρίσης, και ταυτόχρονα, την 

αυξανόμενη ζήτηση για εργατικό δυναμικό 

με συγκεκριμένες «πράσινες» δεξιότητες.  

 

 

 

 

Αποτέλεσμα αυτής της συνεργασίας είναι το 

«Connecting People for Green Skills», ένα  

     Η ομάδα του «Green Skills», κατά την 

εναρκτήρια συνάντηση στην Αλζίρα της 

Ισπανίας 

Σε ποιο στάδιο βρισκόμαστε τώρα. . . 
Κατά τη διάρκεια των 5 πρώτων μηνών 

του σχεδίου, οι εταίροι ετοίμασαν μια 

έκθεση σχετικά με τις «Πράσινες θέ-

σεις εργασίας στον κατασκευαστικό 

τομέα στην Ευρώπη». Η έκθεση πα-

ρουσιάστηκε κατά τη διάρκεια της 

δεύτερης συνάντησης που έλαβε χώρα 

στα κεντρικά γραφεία της Ένωσης 

Εργοδοτών Κατασκευαστικού Τομέα 

Πολωνίας (PZPB) στη Βαρσοβία, στις 8 και 9 Απριλίου 2015.  

Η συγκεκριμένη μελέτη είναι το αποτέλεσμα της έρευνας των εταί-

ρων από τις πέντε συμμετέχουσες χώρες , και παρέχει μια συνοπτι-

κή εικόνα του τομέα των βιώσιμων κατασκευών στην Ευρώπη, 

καθώς και μερικές από τις βέλτιστες πρακτικές ενεργειακής απόδο-

σης και μείωσης των περιβαλλοντικών επιπτώσεων που έχουν 

εφαρμοστεί τα τελευταία χρόνια. Τέλος, προσδιορίζει το εργατικό 

δυναμικό του οποίου η ζήτηση αυξάνεται, εξαιτίας του οικονομι-

κού μοντέλου.  

Η έκθεση παρέχει μια επισκόπηση της «πράσινης απασχόλησης» και 

της ενδεχόμενης μελλοντικής της ανάπτυξης, η οποία θα επωφελη-

θεί από το γεγονός ότι αποτελεί μέρος των πολιτικών δράσεων προ-

τεραιότητας για τη Στρατηγική Ανάπτυξης της Ε.Ε. (Ευρώπη 2020) για 

την τρέχουσα δεκαετία.  Η έκθεση πραγματοποιήθηκε μέσω έρευνας 

(με τη μορφή διαδικτυακών ερωτηματολογίων και αυτό-

αναφερόμενων δεδομένων) των ενδιαφερόμενων φορέων 

(οικοδόμων μεσιτών, γραφείων εξεύρεσης εργασίας, κ.α). 

Γνωρίζετε ότι. . .  

 ɾʷ˔ˊʽ ˍˇ нлмоΣ ˍˇ ʶˉʾˉʶʵˇ ˉʰˊʰʴ˖ʴʺˌ ˋˍˇ˄ 

ˁʰˍʰˋˁʶˎʰˋˍʽˁˈ ˍˇ˃ʷʰ ʺˍʰ˄ ˂ʽʴˈˍʶˊˇ ʰˉˈ ˍˇ ˃ʽˋˈ 

ˍˇˎ ʰ˄ˍʾˋˍˇʽ˔ˇˎ ʶˉʽˉʷʵˇˎ ˉˊʽ˄ ˍʹ˄  ˁˊʾˋʹ -ˍˇ 

нллт - ̀ ʶ ɹˋˉʰ˄ʾʰ ˁʰʽ ɼˏˉˊˇΤ 
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ˋʹ˃ʶʾ˖ˋʶ ˃ʰˁˊʱ˄ ˍʹ˄ ˃ʶʴʰ˂ˏˍʶˊʹ ʰˏ˅ʹˋʹ - ˁ ʰˍʱ 

мтΦн҈ - ̌ʽˁˇʵˇ˃ʽˁʺˌ ʵˊʰˋˍʹˊʽˈˍʹˍʰˌΤ 
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ˁʰˍʰˋˁʶˎʰˋˍʽˁʺˌ ʵˊʰˋˍʹˊʽˈˍʹˍʰˌ ˋˍʹ ɽʽʻˇˎʰ˄ʾʰΤ 

 ʅˏ˃˒˖˄ʰ ˃ʶ ˍʹ˄ 9ǳǊƻǎǘŀǘΣ ʰˉˈ ˍˇ˄ ɹˇˏ˂ʽˇ ˍˇˎ нлмпΣ ́ ɹˋˉʰ˄ʾʰ ˁʰʽ 

ʹ ʃˇ˂˖˄ʾʰ ʷ˔ˇˎ˄ ˁʰˍʰʴˊʱ˕ʶʽ ˍʹ˄ ˎ˕ʹ˂ˈˍʶˊʹ ˁʰˍʰˋˁʶˎʰˋˍʽˁʺ 

ʵˊʰˋˍʹˊʽˈˍʹˍʰΤ 
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˂ˏˍʶˊʶˌ ˉˊˇˇˉˍʽˁʷˌΤ 
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ˋ˔ʶʵʾˇˎ ζDǊŜŜƴ {ƪƛƭƭǎηΤΦ 



Επόμενος στόχος: Μελέτη της «Προσφοράς και 
Ζήτησης» των πράσινων θέσεων εργασίας  

Παραδείγματα «βέλτιστων πρακτικών» 

Το συγκρότημα πολυκατοικιών «Bajorų kalvos», στη Βίλνα, είναι επίση-

μα αναγνωρισμένο ως το πιο ενεργειακά αποδοτικό κτίριο πολλαπλών 

διαμερισμάτων στη Λιθουανία, ενώ έχει λάβει και πιστοποιητικό Α 

ενεργειακής κλάσης. Τα κτίρια διαθέτουν σύστημα ατομικού εξαερισμού 

με ανάκτηση θερμότητας (HRV system) το οποίο βοηθά στην εξοικονόμη-

ση έως και 30% του κόστους θέρμανσης. Το συγκρότημα είναι επίσης εξοπλισμένο με ηλιακές 

μονάδες εγκατεστημένες στην οροφή. 

Το Πανεπιστήμιο Κύπρου προσβλέπει στο να πληροί τα κριτήρια μιας 

«Πράσινης Πανεπιστημιούπολης». Μέχρι το 2016 το Πανεπιστήμιο 

Κύπρου θα αποτελεί το πρώτο πανεπιστήμιο στον κόσμο, που θα 

εξαρτάται ενεργειακά αποκλειστικά από τον ήλιο, αξιοποιώντας στο 

έπακρο τις εναλλακτικές πηγές ενέργειας. 

«Green Lighthouse» – Κατασκευάστηκε το 2009 και είναι το πρώτο CO2 

ουδέτερο δημόσιο κτίριο της Δανίας, ενώ φιλοξενεί, επίσης τη Σχολή 

Θετικών Επιστημών του Πανεπιστημίου της Κοπεγχάγης  

Η έκθεση (Synthesis Report) περιλαμβάνει περισσότερα παραδείγματα 

«Πράσινων – Βέλτιστων Πρακτικών».  

Επόμενος  στόχος του σχεδίου είναι η μελέτη της αγοράς εργασίας, προκειμένου να 

αποκτήσουμε καλύτερη εικόνα της τρέχουσας προσφοράς και ζήτησης για πράσινες 

θέσεις εργασίας στον κατασκευαστικό τομέα. Ο σκοπός είναι η κατάρτιση μιας 

«Λίστας Δεξιοτήτων», δηλαδή ο εντοπισμός και η χαρτογράφηση των δεξιοτήτων και 

ικανοτήτων, καθώς και των κινήτρων,  των ατόμων που αναζητούν εργασία στον 

κατασκευαστικό τομέα. 

ματα τα οποία ταιριάζουν καλύτερα στις ικα-

νότητες αυτών που αναζητούν εργασία, ή 

αυτά τα οποία μπορούν να επιτευχθούν μετά 

από ένα συγκεκριμένο πρόγραμμα κατάρτι-

σης. Λαμβάνοντας υπόψη τις εκθέσεις από 

την κάθε Επιτροπή θα καταρτισθεί ένα 

«Αρχείο Προφίλ Δεξιοτήτων», το οποίο θα 

περιλαμβάνει μια λεπτομερή περιγραφή 

των απαιτήσεων κατάρτισης, εξειδίκευσης, 

εμπειρίας και ψυχολογικού προφίλ για  

κάθε ένα από τα επαγγέλματα που θα έχουν 

εντοπιστεί.  

Η καθοδήγηση αυτή θα παρέχεται σε κάθε 

εμπλεκόμενο φορέα, με στόχο την προώθη-

ση πράσινων θέσεων εργασίας, τη βελτίωση 

της απασχολησιμότητας των εργαζομένων 

και την προώθηση της πρόσβασής τους σε 

νέα επαγγέλματα που σχετίζονται με τις 

βιώσιμες κατασκευές.  

Τέλος, θα τεθεί σε εφαρμογή μια Τεχνολογι-

κή Πλατφόρμα, μέσω της οποίας θα επιχει-

ρηθεί η σύνδεση μεταξύ των προσφορών 

για πράσινες θέσεις εργασίας και των ατό-

μων που αναζητούν εργασία, και οι οποίοι 

κατέχουν ήδη τις απαιτούμενες δεξιότητες 

για τον τομέα των βιώσιμων και περιβαλλο-

ντικά υπεύθυνων κατασκευών. Η πλατφόρ-

μα θα αναπτυχθεί περαιτέρω σε μεταγενέ-

στερα στάδια του σχεδίου, και αναμένεται να 

προωθήσει τη σημασία της απόκτησης πράσι-

νων δεξιοτήτων και επαγγελματικής εμπειρί-

ας.  

Η ανάλυση του «Καταλόγου με τις Ευκαιρίες 

Απασχόλησης» και της «Λίστας Δεξιοτήτων» 

θα μας επιτρέψει να αξιολογήσουμε την 

πραγματική γνώση των εργαζομένων για τις 

ευκαιρίες που προσφέρονται στις πράσινες 

θέσεις εργασίας, τη διαθεσιμότητα των εργα-

ζομένων για επανεκπαίδευση, καθώς επίσης 

και τα κενά κατάρτισης, απασχόλησης ή/και 

κινήτρου, τα οποία αποτρέπουν τους εν λόγω 

επαγγελματίες από την πρόσβασή τους στις 

«πράσινες θέσεις εργασίας» που έχουν εντο-

πιστεί.  

Σε καθεμία από τις χώρες – εταίρους, θα δη-

μιουργηθεί μια Εθνική Επιτροπή Εμπειρο-

γνωμόνων, η οποία – με βάση την τρέχουσα 

προσφορά εργασίας - θα επιλέξει τα επαγγέλ-



Παρουσίαση του σχεδίου «Green Skills»  σε  
διοργανώσεις υψηλού επιπέδου 

Το εργαστήριο θα λάβει χώρα την Τετάρτη 17 Ιουνίου 

2015, από τις 14:00 μέχρι τις 15:30, στο εμβληματικό 

κτίριο Charlemagne της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στις 

Βρυξέλλες. Η εκδήλωση αυτή αποτελεί μέρος της 

στρατηγικής για τη διάδοση του σχεδίου Green Skills 

και διοργανώνεται από το Ευρωπαϊκό Γραφείο Κύ-

πρου σε συνεργασία με το Climate-KIC και το δίκτυο 

ERRIN - European Regions Research & Innovation 

Network.  

Η θεματική του εργαστηρίου έχει στόχο τη συζήτηση  

τόσο των τρόπων µε τους οποίους οι πολιτικές ενέρ-

γειας και απασχόλησης μπορούν να συνεργαστούν 

για να μεγιστοποιήσουν τα οφέλη της πράσινης  

 Διάσκεψη πολιτικής «EUSEW 2015» 
Τα πρώτα συμπεράσματα σχετικά με την απασχολησιμότητα στις βιώσιμες κατασκευές, τα  

οποία προέκυψαν από το ερευνητικό στάδιο του σχεδίου «Connecting People for Green Skills», θα 

παρουσιαστούν στο πλαίσιο της υψηλού επιπέδου Διάσκεψης Πολιτικής της Ευρωπαϊκής Εβδομά-

δας Βιώσιμης Ενέργειας 2015 (EUSEW), κατά τη διάρκεια του εργαστηρίου με τίτλο «Greening' 

Europe's construction industry: challenges and opportunities». 

ανάπτυξης και απασχόλησης, όσο και των μεταβο-

λών των αλυσίδων αξίας στον κατασκευαστικό 

τοµέα και τις συνέπειες για τις πράσινες δεξιότητες 

και επαγγελµατικές ανάγκες κατάρτισης.  Θα παρου-

σιαστούν επίσης πρωτοβουλίες ενεργειακής απόδο-

σης σε χώρες της Ε.Ε., με σημαντικές δυνατότητες για 

τη δημιουργία θέσεων εργασίας.  

Η Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Βιώσιμης Ενέργειας αποτε-

λεί μια πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής με 

στόχο  τη διάδοση βέλτιστων πρακτικών για να ε-

μπνεύσει νέες ιδέες και να αναπτύξει συμμαχίες 

προς την επίτευξη των στόχων της ενεργειακής και 

κλιματικής πολιτικής της Ε.Ε.  

SAVE THE DATE! 

«Greening' Europe's  
construction industry: chal-
lenges and opportunities»  

17 Ιουνίου 2015,  
14:00 -15:30 

Κτίριο EC Charlemagne  
(αίθουσα Mansholt),  

Βρυξέλλες 
 

Δηλώστε  
Συμμετοχή  ΕΔΩ  

(μέχρι τις 8 Ιουνίου 2015) 

Το σχέδιο «Green Skills» στην εκδήλωση OPEN DAYS 2015! 
Το σχέδιο Green Skills θα παρουσιαστεί στο εργαστήριο «Smart regions contributing to the goals 

of the Energy Union», το οποίο θα λάβει χώρα στις 13 Οκτωβρίου 2015, 9:00-13:00, στην πρεσβεία 

της Νορβηγίας, Rue Archimède 17, Βρυξέλλες, για την εκδήλωση - OPEN DAYS 2015! 

Το εργαστήριο στοχεύει να αναδείξει το ρόλο των 

περιφερειών στο πλαίσιο της Ενεργειακής Ένωσης – 

της εμβληματικής πρωτοβουλίας της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής για την ενεργειακή απόδοση, τη μετάβαση 

σε μια κοινωνία χαμηλών εκπομπών διοξειδίου του 

άνθρακα και την ανάπτυξη νέων τεχνολογιών και  

υποδομών.   

Θα αποτελείται από δύο μέρη: 

 Ένα εργαστήριο που θα αναδεικνύει περιφερεια-

κές δραστηριότητες και σχέδια ενεργειακής από-

δοσης,  

 Ένα «Brokerage Event» για δικτύωση εταίρων 

Η εκδήλωση θα ανοίξει με ένα κεντρικό ομιλητή από 

την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ενώ θα εξετάσει πώς οι 

τοπικές και περιφερειακές αρχές μπορούν να υπο-

στηρίξουν την ανάπτυξη πράσινων δεξιοτήτων και 

θέσεων εργασίας, ώστε το τοπικό εργατικό δυναμικό 

να είναι αρκετά εξοπλισμένο ώστε να επιτύχει την 

υλοποίηση των στόχων της Ενεργειακής Ένωσης της 

Ε.Ε. 

Το δεύτερο μέρος της εκδήλωσης θα είναι ένα καινο-

τόμο «brokerage session» που θα παρέχει στους 

συμμετέχοντες την ευκαιρία να αναπτύ-ξουν τις 

ιδέες για διεθνική συνεργασία. 

Διοργανώνεται από κοινού 

από το Ευρωπαϊκό Γραφείο 

Κύπρου και τις περιφέρειες:  

Ανατολικής Αγγλίας,  

Κεντρικής Νορβηγίας,  

Δυτικής Νορβηγίας,  

Σιλεσίας,  

Warmia-Mazury,  

Αυτόνομης Περιφέρειας 

 Σαρδηνίας, και της 

Επαρχίας Flevoland. 

 

ʆˇ ʶˊʴʰˋˍʺˊʽˇ ʰˉʶˎʻˏ˄ʶˍʰʽ ˋʶ 

˒ˇˊʶʾˌ ˂ʺ˕ʹˌ ʰˉˇ˒ʱˋʶ˖˄ ˋʶ ˍˇˉʽπ

ˁˈΣ ˉʶˊʽ˒ʶˊʶʽʰˁˈΣ ʶʻ˄ʽˁˈ ˁʰʽ ʶˎˊ˖π

ˉʰʿˁˈ ʶˉʾˉʶʵˇΣ ˁʰʽ ʱ˂˂ˇˎˌ ˒ˇˊʶʾˌ 

ˉˇˎ ʵˊʰˋˍʹˊʽˇˉˇʽˇˏ˄ˍʰʽ ˋˍˇˎˌ 

ˍˇ˃ʶʾˌ ˍʹˌ ʶ˄ʷˊʴʶʽʰˌ ˁʰʽ ˍʹˌ ʰˉʰπ

ˋ˔ˈ˂ʹˋʹˌΣ ˃ʶ ʽʵʽʰʾˍʶˊʹ ʷ˃˒ʰˋʹ ˋˍʽˌ 

ζ̄ ˊʱˋʽ˄ʶˌ ˁʰˍʰˋˁʶˎʷˌηΦ  

Οι εγγραφές θα ανοίξουν τον Ιούλιο 2015 μέσω της ιστοσελίδας OPEN DAYS 2015!  

http://www.eusew.eu/component/see_eventview/?view=see_eventdetail&mapType=hlpc&eventid=4449
http://ec.europa.eu/regional_policy/opendays/od2015/index.cfm


Σχέδια σχετικά με το Green Skills  

Σχέδιο «PROF-TRAC»  

Το σχέδιο θα αναπτύ-

ξει μια πλατφόρμα 

εκπαίδευσης και εξει-

δικευμένης κατάρτισης 

επαγγελματιών με 

βάση μια ολοκληρωμένη διεπιστημονική 

προσέγγιση σύμφωνα με τις αρχές nZEB, σε 

ένα μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών.  

Το σχέδιο στοχεύει ειδικά στην κατάρτιση 

αρχιτεκτόνων, μηχανικών, και άλλων επαγ-

γελματιών κτιρίων, σχετικά με τις απαραίτη-

τες δεξιότητες για το σχεδιασμό, την κατα-

σκευή, τη διαχείριση και τη λειτουργία κατα-

σκευής και μετασκευής NZE. 

Η προτεινόμενη προσέγγιση αναμένεται να 

οδηγήσει σε σημαντική μείωση της αναντι-

στοιχίας δεξιοτήτων των επαγγελματιών, σε 

ανάπτυξη διαχειριστικής ικανότητας για την 

υποστήριξη της καινοτομίας και της βιώσι-

μης χρήσης ενέργειας στα κτίρια μέσω νέων 

δεξιοτήτων ηγεσίας, σχεδιασμού, κατα-

σκευών και διαχείρισης, προωθώντας μιας 

καλύτερη συνεργασία μεταξύ των επιστημο-

νικών κλάδων. 

Σχέδιο «SERIO»  

Το σχέδιο SERIO ασχολείται 

με το ζήτημα της ασφάλειας 

στον κατασκευαστικό τομέα, 

και χρηματοδοτείται από το 

Πρόγραμμα Δια Βίου Μάθη-

σης.  

Συγκεκριμένα, επικεντρώνεται στην ανάπτυξη 

δεξιοτήτων Υγείας και Ασφάλειας μέσω της 

δημιουργίας κατάρτισης με πολυμέσα που 

βασίζεται σε περιπτωσιολογικές μελέτες  με 

τη χρήση σύγχρονων συσκευών. 

Περισσότερες πληροφορίες: 

http://serio.mobi/   

Σχέδιο «Transferring Open  

Content on  Energy-efficient  

Buildings - T.O.C.E.B.»  

Το σχέδιο στοχεύει στην ανάπτυξη καινοτό-

μων και βιώσιμων λύσεων στον κατασκευα-

στικό τομέα στις χώρες-εταίρους του σχεδί-

ου (Αυστρία, Τσεχία, Ιταλία, Λιθουανία και 

Πολωνία), στην ενίσχυση των προσόντων 

των εκπαιδευτικών ΕΕΚ και των 

μαθητευομένων/σπουδαστών, καθώς και  

στην παροχή βασικών ικανοτήτων, όπως 

τεχνικές και γλωσσικές δεξιότητες, καθώς και 

δεξιότητες στη χρήση μέσων ενημέρωσης 

κατά τη διάρκεια της μαθησιακής  

διαδικασίας.  

 

 

 

Οι εταίροι του σχεδίου θα μεταφέρουν τα 

βασικά στοιχεία της πλατφόρμας ανοικτού 

περιεχομένου e-genius, με την ανάπτυξη 4 

ενοτήτων σχετικά με: 

 Ενεργειακά αποδοτικά κτίριαĿ 

 Εισαγωγή στη Θερμική Ανακαίνιση  

ΚτιρίωνĿ 

 Υλικά μονώσεωνĿ 

 Συστήματα πρόσοψης. 

Περισσότερες πληροφορίες: http://toceb.eu/  

Σχέδιο «Start-App»  

Το σχέδιο υποστηρίζει μι-

κρές και μεσαίες επιχειρή-

σεις στην εντατικοποίηση 

της δέσμευσής τους για 

ενδο-επιχειρησιακή κατάρ-

τιση. Για το σκοπό αυτό, το σχέδιο παρέχει 

λύσεις για την πρόσληψη νέων ανθρώπων 

που ενδιαφέρονται για επαγγελματική κατάρ-

τιση.  

Δίνεται ιδιαίτερη σημασία σε μεθόδους από-

κτησης, επιλογής και ένταξης των εκπαιδευο-

μένων κατά τη διάρκεια της πρώτης φάσης 

της ιδιότητάς τους ως μέλη προσωπικού στην 

εταιρεία.  

Περισσότερες πληροφορίες: 

http://startapp-project.eu/    

Σχέδιο «Conoce y Actúa»  

(Γνώρισε και Δράσε)  

Το σχέδιο στοχεύει να ευαισθητοποιήσει, να 

συζητήσει και να ενθαρρύνει τη συμμετοχή 

των επιχειρηματιών και των εταιρειών σε 

αναδυόμενους τομείς, στις πολιτικές της Ε.Ε., 

διευκολύνοντας έτσι την πρόσβασή τους σε 

διάφορα κοινοτικά προγράμματα και χρημα-

τοδοτικά μέσα. 

Μέσω της διάδοσης και της επικοινωνίας, το 

σχέδιο προωθεί την επιχειρηματική ανάπτυξη 

και την απασχολησιμότητα, σε δραστηριότη-

τες όπως η βιωσιμότητα, η ενεργειακή απόδο-

ση και η χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέργει-

ας, στο πλαίσιο της στρατηγικής Ορίζοντας 

2020.  

 

Περισσότερες πληροφορίες: https://www.linkedin.com/grp/home?

http://serio.mobi/
http://toceb.eu/
http://startapp-project.eu/
https://www.linkedin.com/grp/home?gid=8291188


Η κοινοπραξία Green Skills. . .   

Territorial Employment Pact in la Ribera - (PATER) 

Ισπανία 

www.pater.es 

DANMAR Computers Ltd 

Πολωνία 

www.danmar-computers.com.pl 

European Office of Cyprus (EOC) 

Κύπρος 

www.eoc.org.cy 

GATE 21 

Δανία 

www.gate21.dk 

Polish Association of Construction Employers (PZPB) 

Πολωνία 

www.pzpb.com.pl 

Valencian Association of Construction Companies (FEVEC) 

Ισπανία 

www.fevec.com 

Valencian Institute of Building (IVE) 

Ισπανία 

www.five.es 

Vilnius Builders Training Centre 

Λιθουανία 

www.vsrc.lt 

http://www.pater.es/
mailto:danmar@danmar-computers.com.pl
http://www.eoc.org.cy/
http://www.gate21.dk/
http://www.pzpb.com.pl/
http://www.fevec.com/
http://www.five.es/
http://www.vsrc.lt/

